

在现场

冲在教书育人第一线,点亮温暖“灯光”,助力文明创建……

一名党员就是一面旗帜

本报记者 林子婧

我们身边总会有这样的人:他是离开最晚的那个,他是开工最早的那个,他是想到自己最少的那个,他是坚守到最后的那个,他是行动最快的那个人,他是牵挂大家最多的那个人……他们有一个共同的名字:中国共产党党员。

无论什么时间、什么地点、什么身份,他们都不忘初心扛起责任,以行动践行使命,切实做到“一名党员就是一面旗帜”。他们在用自己的实际行动,让平阳更“美”。

■ 引领学子心向党

“一支粉笔,三尺讲台,为党育人,为国育才。”这是许多党员教师一生坚守在平凡岗位上的诺言。

教师,作为我们青涩年华里最美的引路人,也承载着党和人民的时代重托。随着时代的发展,一代又一代共产主义接班人成长了起来,一批批优秀青年加入了共产党员教师阵营,肩负起育人使命,传承百年初心,引领学生追求真理和梦想,坚守勤勉与担当。

来自鳌江小学的语文老师项伟,就是其中一位践行者。2021年,她正式成为鳌江小学党员青年教师中的一员,她在备受鼓舞的同时也感受到更大的责任。“教学不是一个简单传授知识的过程,更要用爱看待每一个学生。”项伟在接受记者采访时这样说道。

近年来,教育行业发生了翻天覆地的

变化。对如项伟这样的党员青年老师而言,变化的是教学的方式,不变的是爱岗敬业、刻苦钻研的精神。

作为教师,他们把课堂当成是生命成长的地方,努力让自己的每一节课成为学生热爱并为成长积蓄力量的地方。作为班主任,他们用心打造出了不一样的班集体。从综合实践课中寻找班级管理、学生德育的话题,引领学生活动、探究、情感提升;让班级文化来说话,来传递信息,来激发学生的激情,来规范学生的行为,来召唤学生的进步,同时携手家长助推孩子健康成长,用心打造出了不一样的班集体,共同促进学生实现自主管理、自主学习、自主发展……

这些老师用大爱、坚守、奉献,诠释了新时代党员青年教师的责任与担当,引领更多青年学子青春、奋进、心向党。



■ 永做光明守护者

为茶企春茶生产提供安全稳定的电力保障,助力春耕春灌安全可靠用电,美化改善景区周边线路布设,加班加点为方舱隔离成功送电……无论是酷暑严寒还是狂风暴雨,无论是在城市还是在乡村,这群光明守护者都保持着一颗初心,用优质服务满足大家对美好生活的用能需要。他们就是国网浙江电力(平阳)红船共产党员服务队。

“红船服务队到哪里,光明就要到哪里。”从红船共产党员服务队成立的那天起,这个以抢修班为基础组建的队伍就以“解决实际困难”为使命。队员们手机24小时开机,一有紧急情况,都会火速赶到,把优质服务送到千家万户。

此外,为进一步拓宽为群众办实事的广度,他们还将服务延伸至企业、养老院、乡村,把更便捷、更优质的电力服务送到千家万户,提高群众的幸福感和获得感。

服务进企业是红船共产党员服务队专项行动的内容之一。每到春茶制作高峰期,国网平阳县供电公司以各基层供电所为单位,组织党员服务队深入各地茶叶生产基地,宣传安全用电常识,并对茶企用

电线路和生产设备进行全面“体检”,确保全县茶企平稳有序生产。

如何让村民用上“安心电”,也是他们着重考虑的点。该公司的基层党员服务队实行偏远山区村帮扶“一对一”联系制度,采取主动服务、定向服务相结合的方式,定期检查维护村内的配电设施,前往偏远山村实地走访,搜集空巢家庭信息,建立特殊人员档案,了解用电需求,掌握用电动态,以及检查室内用线路、设备运行情况,免费维修故障家用电器、义务更换室内老旧照明线路,协助解决用电问题。

无论是台风天、冰雪天、节假日,老人们始终是这些红船共产党员服务队队员们心中的牵挂。多年的基层供电服务,红船党员服务队的车上总是随身带着一些必需品。插座、灯泡、电线……零零碎碎的小物件在无数次帮助山村老人们消除用电安全隐患、解除他们担忧的同时,点亮了一盏又一盏温暖的灯光。

作为践行人民电业为人民企业宗旨的先锋力量,这支共产党员服务队始终全心全意便民利民惠民,打造了一张用心用情为民服务的金色名片。



■ 为城市文明添彩

“您好,电动车请走非机动车道。”“请遵守交通法规,绿灯亮了再过马路。”“您好,垃圾和烟头不要乱扔在地上……”随着我县深入推动全国文明城市创建工作,“红马甲”的身影成为大街小巷最靓的一道风景线。这些党员分别来自全县各个机关单位、乡镇等,他们穿上红马甲,走上街头,以“主人翁”的姿态,积极投身创建活动,以实际行动支持文明创建。

作为我县的“后花园”和历史街区所在地,坡南社区一直以来是市民慕名打卡的地方。除了游客外,县委直属机关工委的党员干部也是这里的“常客”。在每周五的“共建日”活动中,他们都会积极投身“抗疫情、创文明、保平安”活动,落实“双报到双服务”工作。

据介绍,坡南社区现有户籍人口2500余人,常驻人口1500人左右,且以老人为主,“我们现在面对最大

的困难就是背街小巷的垃圾堆放,还有衣服晾晒的现象。”志愿者们身穿红色马甲,穿行于街头巷尾,一捡一拾中将环境美化,一搬一抬中将文明体现,大家不怕脏不怕累,手持垃圾捡拾器、扫把等工具,清除路段卫生死角。

“师傅,您过线了,稍微往后退一点”“大姐,前面是红灯,您等一下再过吧”……除了环境卫生清扫志愿服务活动外,党员干部们又站上了各城区主要道路的执勤岗,在交警的带领下,对路口非机动车闯红灯、越线等候红灯和行人闯红灯等不文明交通行为进行文明劝导和纠正,提醒过往司机礼让行人,做不乱停、禁鸣笛的践行者,宣传交通安全出行常识,传播“文明出行 从我做起”理念。

如今,这些党员干部红马甲志愿者早已成为我县文明城市创建的中坚力量。

